

每周工作动态

第 34 期（总第 312 期）

上海应用技术大学规划与政策法规研究室 2017 年 11 月 26 日编

目 录

【重要活动】

党委召开中心组（扩大）会议学习贯彻党的十九大精神

【思政工作】

海湾地区高校心理健康教育“医教结合”工作交流会在学校举行

【教学工作】

“应用化工技术”专业中高职贯通培养研讨会在学校举行

【对外交流】

学校领导出席中德应用型高等教育研讨会并作报告

【简讯】

【重要活动】

党委召开中心组（扩大）会议学习贯彻党的十九大精神 11月24日，党委举行中心组（扩大）专题学习会，邀请党的十九大报告起草组成员、国家教育咨询委员会秘书长、国家教育发展研究中心原主任张力教授来校作专题辅导报告。

在报告中，张力以“深入贯彻党的十九大精神，加快教育现代化”为题，全面阐释了党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央对教育事业的总体要求，系统分析了2020年及以后高等教育现代化的宏观走向和政策要点。张力指出，深入学习领会党的十九大精神的前提，是要深刻认识党中央自十八大以来对教育事业改革发展的宏观布局 and 深入落实。他强调，党的十九大报告中关于教育发展的表述总计362字，体现了新时代优先发展教育事业、加快教育现代化、建设教育强国的战略部署，明确了坚持以人民为中心的发展思想、办好人民满意的教育的新要求新举措，指出了全面增强教育系统自身实力和服务“五位一体”总体布局的能力。

在谈到教育现代化和国家教育事业发展“十三五”规划时，张力表示，教育现代化对实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重要战略意义，要落实立德树人根本任务，实现全员育人、全过程育人、全方位育人；要以考试招生制度改革为龙头，优化教育结构体系和成才通道；要建立个人学分银行制度，拓宽终身学习通道，高校要努力实现高等教育内涵式发展，坚持以提高质量为核心，以深化改革为动力，更加注重与职业教育、继续教育的融合发展。他还指出，我国高等教育将进入“战国时代”，高校定位

应是人无我有，人有我优，人优我特，并重点列举了英国华威大学校企合作、组建协同创新联盟的成功模式，他特别强调学校要紧紧抓住“应用技术”的发展特色和时代机遇，立足本地，打好“产学研协同创新”这张牌，将来一定会大有作为。

报告会最后，张力教授还就应用型高校的定位、教育现代化的发展标准、如何推进产学研协同创新等方面内容，回答了现场提问。

副书记、副校长张艳萍在主持报告会时，代表学校对张力的精彩报告表示感谢，她指出，报告脉络清晰、思维开阔，让与会教师从历史发展的脉络中，对国家教育政策的理解更加清晰，并从国家发展的大背景下，看待学校发展问题的视野更加广阔，对学校今后开展工作具有很强的指导意义。

【思政工作】

海湾地区高校心理健康教育“医教结合”工作交流会在学校举行 11月17日，上海高校区域心理中心主任沙龙暨海湾地区高校心理健康教育“医教结合”工作交流会在学校召开。党委副书记、副校长张艳萍，上海学生心理健康教育发展中心主任李正云出席。奉贤海湾医院及上海师范大学、华东理工大学、上海海洋大学、上海旅游高等专科学校、上海城建职业学院、上海商学院、上海电子信息职业技术学院等校相关负责人参加交流会。

张艳萍对与会嘉宾表示热烈欢迎。她指出，学生心理健康教育至关重要，期望与会嘉宾能够积极建言献策，共同促进海湾地区高校心理健康教育工作的顺利开展。李正云希望，海湾地区高

校“医教结合”项目能够强化机制、加强保障，聚焦重点、拓展应用，并力探索具有奉贤地区特色的“医教结合”工作思路，力争实现多元共赢的工作局面。

学校心理健康教育中心主任分别从项目背景、项目目标和项目进度等方面介绍了海湾高校“医教结合”项目规划。上海海洋大学心理中心主任秦向荣介绍了临港大学城“医教结合”工作经验，并重点分享了临港大学城“医教结合”项目的工作思路、项目进展、课题申报和未来工作设想等内容。奉贤区精神卫生中心代表费春华介绍了该院基本情况和“医教结合”工作相关实践经验。与会人员对海湾高校“医教结合”工作展开了热烈研讨。

【教学工作】

“应用化工技术”专业中高职贯通培养研讨会在学校举行
11月16日，“应用化工技术”专业中高职贯通培养研讨会在徐汇校区举行。副校长张锁怀、上海教育评估院职成教所所长李钰、上海市教委教研室专职教研员曾海霞，上海石化工业学校及上海信息技术学校的校领导出席会议，高职院校党政班子及相关教师参会。

张锁怀要求高职院校与两所中职校群策群力、优势互补，在人才培养模式、专业建设、校企合作等方面集中智慧、形成合力、打造特色，把“应用化工技术”专业办成上海市高职品牌专业，在上海市构建现代职业教育体系进程中发挥积极作用，对高技能职业人才培养作出应有的贡献。李钰、曾海霞也对中高职贯通模式试点工作表示肯定。

与会领导专家围绕如何推进教学资源共享，调整、优化五年一贯制中高贯通培养体系，打造上海市中高职贯通特色品牌专业方面进行了热烈交流。

研讨会分析总结第一轮中高职贯通试点工作的经验和不足，着力深入推进课程改革和教法改革、提升“应用化工技术”（中高职贯通）办学质量，努力把应用化工技术专业打造成中高职贯通的精品特色专业。

【对外交流】

学校领导出席中德应用型高等教育研讨会并作报告 近日，第十届中德应用型高等教育研讨会在德国奥斯纳布吕克应用科学大学举行，德中两国教育部门、各应用型高校与企业的校长及专家参加会议。副校长张锁怀在大会上应邀以“推进大学生三创教育、培养高素质应用技术人员”为题作报告，该报告为研讨会5个最佳高校实践案例之一。

张锁怀指出，创新能力培养作为培养高水平应用技术人才的内在要求，是应用技术型教育的应有之义。学校在打造集“创意培养—创新实践—创业孵化”于一体的“三创融合”创新创业教育系统，培养具有实践能力和创新精神的高层次人才方面进行了深入思考和积极探索：成立大学生三创教育中心、建立校外创新创业实习基地对接社会、改革课程体系设置“三创”学分、构筑培养“三创”能力课外培养体系、激励教师投身三创教育等，并取得了初步成效。报告主题鲜明，内容丰富生动，得到了与会人员的积极回应。

【简讯】

▲ 11月17-18日，2017年材料节暨材艺大赛在奉贤校区举行，全校共有600余名同学参与比赛，来自材料学院、机械学院、理学院、化工学院的40名同学在材艺大赛中获得一、二、三等奖等及单项奖。

▲ 11月19日，学校辅导员团队获得第六届上海高校辅导员团队拓展活动团体三等奖；

▲ 11月20日，机关党总支第八党支部召开专题组织生活会，副书记、副校长张艳萍围绕学习党的十九大精神和新党章的主题，给全体党员上党课。

报：各位校领导

送：各职能处室、各学院